

国际观察

“美国优先”助推欧洲“战略觉醒”

新华社记者

法国总统马克龙近日在向法国军队发表讲话时,强调欧洲“战略觉醒”的必要性,表示要增加国防开支,减少在安全方面对美国的依赖。

分析人士指出,美国总统特朗普就任后释放出强烈的单边主义信号。他的“美国优先”立场让大西洋彼岸的欧洲弥漫着不安情绪,欧洲内部试图寻求战略自主的动向加强。未来四年,美欧在贸易、国防开支、应对气候变化等方面的分歧可能进一步加剧,“跨大西洋盟友”关系或将陷入动荡。

焦虑情绪上升

马克龙近期不止一次提到欧洲需要“觉醒”。他在2025年新年贺词中也呼吁,要在动荡不安的国际局势中,实现科学、思想、技术、工业、农业、能源、生态等领域的“欧洲觉醒”。

有分析指出,“觉醒”的呼吁在一定程度上源自欧洲各国对特朗普重返白宫的焦虑情绪。特朗普就任前就曾多次威胁将对欧盟加征关税,要求北约成员国提升防务支出,以及夺取丹麦自治领地格陵兰岛控制权。其就任当天发表的演讲及签署的行政令

表现出强烈的“美国优先”和单边主义色彩,使欧洲各国陷入极大的不安之中。

据德国媒体披露,德国驻美大使安德烈亚斯·米夏埃利斯14日向德国外交部发送了一份电报,表达了对特朗普可能实施“报复计划”的担忧。他在电报中批评特朗普计划实施“最大限度破坏”,并警告说特朗普政府可能会给政治秩序带来混乱。

西班牙《国家报》网站评论文章指出,特朗普的言论加剧了欧洲盟国对美国未来四年政策方向和外交风格的担忧。

自主呼声高涨

随着焦虑情绪上升,欧洲内部要求加强战略自主的呼声不断高涨。

马克龙22日在会见到访的德国总理朔尔茨时再次呼吁,应建设一个团结、强大、自主的欧洲,在继续发展跨大西洋关系的同时,也要明确和捍卫自身利益及价值观。

朔尔茨则在与马克龙联合举行的新闻发布会上表示,特朗普就任美国总统将是“欧洲的挑战”,因此欧洲应更加自力更生。据德国媒体报道,朔尔茨已明确表示不赞同特朗普的一些主张,

如威胁吞并格陵兰岛、要求北约成员国将国防开支提高到占国内生产总值(GDP)5%等。

丹麦首相弗雷泽里克森说,特朗普就任总统后,欧洲将面临“新现实”。她表示,欧洲必须动用一切可能的手段,在经济、军事和技术上变得更加强大。

欧盟委员会分管经济事务的执行副主席东布罗夫斯基表示,面对美国新政府的关税攻势,如有必要,欧盟“准备捍卫自己的经济利益”。

波兰总理图斯克指出,欧洲的未来取决于自己,“地缘政治外包的时代已经结束”。

意大利总理梅洛尼则套用美国前总统肯尼迪的名言说:“不要问美国能为你做些什么,而要问欧洲应该为自己做些什么。”

美欧关系或陷动荡

随着乌克兰危机延宕升级,欧洲地缘政治困局难解,能源安全风险加剧,对美国在防务、贸易等领域的依赖程度增加。分析人士指出,特朗普第二任期开启后,美欧在贸易、国防开支、应对气候变化等诸多问题上的矛盾可能会进一步凸显。未来四年,美欧关系或将陷入动荡不安之中。

克罗地亚政治分析家罗伯特·弗兰克在接受新华社记者采访时表示,新政府上台后的一系列做法表明,美国不但不顾其国际责任和利益,也不会在乎欧洲盟友的利益。因此欧盟需要作出改变,需要“战略觉醒”。

弗兰克认为,若美国对欧盟加征关税,欧盟势必作出针对性回应,这为今后四年的欧美关系笼罩上阴影。

德国全球公共政策研究所主任托尔斯滕·本纳表示,在“美国优先”的主张下,欧洲国家现在必须认真考虑对欧洲防务的关键能力进行投资,还需重新调整国际定位,认识到对“以规则为基础的国际秩序”高唱赞歌于事无补。

意大利国际政治研究所文章指出,美欧关系未来在多方面存在未知数,在中东问题、国际组织协调、应对气候变化等领域均面临挑战。针对气候变化问题,文章认为,特朗普上台会让欧洲在气候谈判桌上孤立无援。

西班牙《国家报》网站的评论文章指出,特朗普在就任总统前威胁使用武力夺取格陵兰岛等言论,体现了“扩张主义”倾向,也将美国与盟友之间的关系置于风雨飘摇之中。

(新华社柏林1月26日电)



“与巴塞罗那共庆新春佳节”活动在巴塞罗那举行

1月25日,在西班牙巴塞罗那,演员在“与巴塞罗那共庆新春佳节”活动上表演舞龙。

1月25日,“与巴塞罗那共庆新春佳节”活动在西班牙巴塞罗那市中心举行,吸引了众多当地居民参与。

新华社发(胡安·戈萨摄)



中国乐器在美国展会展现魅力

1月23日,在美国加利福尼亚州阿纳海姆市举行的美国乐器展上,一名与会者在上海民族乐器一厂有限公司展区弹奏中国古筝。

新华社发(邱晨摄)

围绕“五个保”做好防范应对

(上接第一版)路面洒水作业要避免低温时段,防止路面结冰打滑诱发事故。文旅部门要加强对旅游景区的设施设备、景区道路、游步道等的督导检查排查,适时做好游客警示、劝离。商务部门要加强粮食、蔬菜、肉蛋奶等生活必需

品供应,保障市民“菜篮子”。民政部门要加强重点区域流浪人员易聚集地巡查,及时引导救助。针对解决孤寡老人等重点人群防寒防冻问题,各地要严格落实包保责任,排查到户到人,切实严防因用电、生火取暖引发火灾、中毒等事

件。其他相关部门根据职责做好防范应对,保障人民群众生产生活正常秩序。

春节假期前期总体降水偏少,天气干燥,森林火灾风险较大。再加上岁末年初市民陆续返乡访亲,进山入林休闲、旅游人

员增多,上坟扫墓、烟花爆竹燃放、农林事等用火行为频繁,野外火源管理难度加大。通知要求,各地各有关部门要坚决消除麻痹思想,切实强化火源管控,强化应急准备,扎实做好森林防火工作。

MTB 民泰银行

2025 01/29
农历正月初一

春节

愿新春以后,吉吉利利
百事都如意

民泰银行董事长江建法、行长杨小波
携全体员工恭祝全市人民

新春快乐 丰财聚宝
吉祥如意 阖家幸福

蛟龙去,灵蛇来。

巳巳(事事)如意,生生不息!